

## НАУЧНАЯ ПРОГРАММА

учебного мероприятия:

### Семинар «Гнойно-воспалительные заболевания в репродуктивной медицине» в рамках VIII Общероссийской конференции «Инфекции и инфекционный контроль в акушерстве и гинекологии» 26-27 октября 2023 года

Модератор – канд. мед. наук Бадалова Л.А.

26 октября (1 день)

15:00-17:00 Лекция «**Акушерский сепсис**»

Акушерский сепсис – угрожающее жизни состояние для женщины и плода, характеризующееся нарушениями гемодинамики, метаболизма, свертывания крови, полиорганной недостаточностью и возникающее в ответ на инфекционное воспаление в половых и мочевыделительных органах, а также в молочной железе в гестационном, родовом и послеродовом периодах. В лекции будут представлены актуальные стратегические подходы к своевременной предикции, диагностике акушерского сепсиса и эффективным методам лечения. На основании клинических рекомендаций будут рассмотрены тактические мероприятия в зависимости от степени тяжести процесса, возбудителя и других значимых факторов. Будут обсуждены вопросы рациональной антибактериальной терапии и возможности органосохраняющего вмешательства.

Лектор: **Щукина Наталья Алексеевна**, засл. врач РФ, докт. мед. наук, проф., главный научный сотрудник отделения оперативной гинекологии с онкогинекологией и дневным стационаром Московского областного научно-исследовательского института акушерства и гинекологии (Москва)

17:00-17:20 Ответы на вопросы слушателей.

17:20-18:50 Лекция «**Заболевания вульвы. Консилиум гинеколога и дерматолога**»

В лекции гинекологом и дерматологом будут обсуждены вопросы поражения вульвы различной этиологии, особенности клинических проявлений, дифференциальная диагностика различных заболеваний вульвы. Будет уделено внимание коморбидным состояниям, с вторичным поражением вульвы. Лекторы рассмотрят на клинических примерах алгоритм ведения пациенток от обследования до современных методов лечения.

Лекторы: **Бибнева Тамара Николаевна**, канд. мед. наук, доц. кафедры акушерства, гинекологии и репродуктивной медицины ФНМО Медицинского института Российского университета дружбы народов им. Патриса Лумумбы, научный секретарь Российской ассоциации по генитальным инфекциям и неоплазии (РАГИН), врач акушер-гинеколог лечебно-реабилитационного отдела Национального медицинского исследовательского центра эндокринологии (Москва)

**Смирнова Ирина Олеговна**, докт. мед. наук, проф. кафедры инфекционных болезней, эпидемиологии и дерматовенерологии медицинского факультета Санкт-Петербургского государственного университета (Санкт-Петербург)

18:50 – 19:00 Ответы на вопросы слушателей.

27 октября (2 день)

10:00-12:00 Лекция «**Хронический эндометрит: сложности преодоления**»

Хронический эндометрит — полиэтиологичное, полипатогенетичное заболевание, которое влияет на репродуктивные функции несколькими способами. Воспаление в эндометрии нарушает нормальные процессы, необходимые для успешной имплантации эмбриона, что приводит к трудностям в достижении беременности.

Хронический эндометрит может приводить к нерегулярным или обильным менструальным кровотечениям. Это может затруднить точное определение времени овуляции и зачатия.

Хронический эндометрит связан с повышенным риском привычного невынашивания. Воспаление в эндометрии может нарушить правильное развитие и имплантацию эмбриона, что приводит к потере беременности на ранних сроках.

У женщин с хроническим эндометритом повышен риск неэффективности экстракорпорального оплодотворения (ЭКО). Наличие воспаления в матке может повлиять на успешность этих методов лечения.

В рамках лекции будут рассмотрены на клинических примерах алгоритмы ведения пациенток от обследования до современных методов лечения.

Лектор: **Оразов Мекан Рахимбердыевич**, докт. мед. наук, проф. кафедры акушерства и гинекологии с курсом перинатологии Медицинского института Российского университета дружбы народов им. Патриса Лумумбы, руководитель комитета МАРС по эстетической гинекологии (Москва)

12:00-12:20 Ответы на вопросы слушателей.

12:20-13:50 Лекция «**Перинатальные инфекции — решаем диагностический квест**» Проблема врождённой инфекции остаётся нерешённой, несмотря на наличие новых клинических рекомендаций, и краеугольным камнем остаётся вопрос: как же произошло инфицирование? антенатально? интранатально? Ещё более интересен вопрос: а можно ли было во время беременности заподозрить инфицирование? Обсудим клинический случай, посмотрим на клинические рекомендации глазами врача акушера-гинеколога и врача-неонатолога. Постараемся найти выход в лабиринте диагностических, лечебных и профилактических мероприятий.

Лекторы: **Олина Анна Александровна**, докт. мед. наук, проф., зам. директора по развитию Научно-исследовательского института акушерства, гинекологии и репродуктологии им. Д.О. Отта, проф. кафедры акушерства и гинекологии №1 Пермского государственного медицинского университета им. Е.А. Вагнера (Санкт-Петербург)

**Панченко Александра Сергеевна**, докт. мед. наук, доц., проф. кафедры неонатологии с курсами неврологии и акушерства-гинекологии ФП и ДПО Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета (Санкт-Петербург)

13:50 – 14:00 Ответы на вопросы слушателей.

**Руководитель Программного комитета**

**проф. В.Е. Радзинский**